

MAURITANIA

La insolidaridad europea en Africa está dando el acerbo y venenoso fruto de la infiltración soviética y de las intrigas de aquellos estados africanos que pretenden hegemonizar a los otros

Ha surgido a la vida independiente como nación, aunque dentro de la Comunidad francesa, el territorio de Mauritania. De todo corazón le auguramos una vida próspera y en paz. Somos vecinos de Mauritania por nuestra provincia del Sahara. Nos interesa, pues, vitalmente una relación de amistosa colaboración con el nuevo Estado africano. El cual ya está siendo estos días objeto de animadversión y veladas amenazas, y precisamente por ninguna potencia europea. Mauritania es una vasta región de 1.085.000 kilómetros de superficie y poco más de 600.000 habitantes. Sus grandes riquezas mineras necesitan para su fácil exportación el concurso de España, que no se lo ha de escatimar en las debidas condiciones.

Recientemente se ocupó el ex ministro francés Soustelle de las amenazas que otro estado africano ha lanzado contra la independencia de Mauritania. Hay el temor por algunos indicios de que se pretenda inquietar la vida de la nueva nación con incursiones de bandas armadas, que actuarían bajo el especioso pretexto de liberarla, aunque realmente lo que se querría es agregársela en una anexión del más destacado cuño imperialista. No deja de ser lamentable que en éste como en otros casos, las potencias europeas que independizan sus territorios africanos no conjuguen sus políticas para evitar consecuencias desagradables o trágicas.

La insolidaridad europea en Africa está dando el acerbo y venenoso fruto de la infiltración soviética y de las intrigas de aquellos estados africanos que pretenden hegemonizar a los otros. Por eso y para dar el oportuno apoyo a los nuevos países independientes de Africa, se está haciendo apremiante necesidad un intercambio de criterios y un sistema de consultas que, con carácter permanente, coordinen la acción de cada nación europea en el vecino continente. Ante una Europa unida, nadie podría sembrar el caos en Africa. Y menos todavía pudiera tomar cuerpo allí un nuevo imperialismo indígena que yu-

(Pasa a la página 8.ª)

Fabiola viene a Madrid

BRUSELAS. — En círculos de la Corte belga se anuncia que doña Fabiola de Mora y Aragón, novia del Rey Balduino, saldrá de esta ciudad con destino a Madrid el próximo lunes.

Pese a la anterior noticia, personas íntimamente ligadas a la familia y a la futura Reina de los belgas, afirman que la llegada a Madrid será el próximo domingo, día 2 de octubre, y que el Ayuntamiento de Madrid ha recibido la correspondiente comunicación.

Una reunión para revisar la carta de la O. N. U.

Será propuesta por Krustchev quien insiste en su plan de reorganizar la Secretaría General

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York). — Krustchev, anuncia que va a proponer una reunión de Estados miembros de las Naciones Unidas para que se discuta en ella la revisión de la Carta de la Organización, en la que se tenga en cuenta su plan de reorganización de la Secretaría General.

En un intercambio de preguntas y respuestas con los periodistas al salir de la sesión matutina de la Asamblea General, el primer ministro soviético hizo el anterior anuncio; afirmó que Dag Hammarskjöld es parcial a favor de Occidente en su enfoque de los problemas.—EFE.

NUEVA DILACION AL INGRESO DE PEKIN

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—Las Naciones Unidas han aplazado por otro año más la discusión de la representación china en la Organización mundial, llegando a una especie de punto muerto en lo que se refiere a la inclusión del problema del Congo en el orden del día de la Asamblea General.

En un debate que duró hasta las primeras horas de la madrugada de ayer (hora local de Nueva York), el Comité Ejecutivo de la Asamblea General rechazó una propuesta soviética que trataba de que la cuestión china fuese incluida en la agenda de la sesión de este año. El resultado de la votación, sobre una propuesta norteamericana para la no inclusión del asunto chino, fué de doce votos a favor, siete en contra y una abstención.

HOY, ENTREVISTA KRUSTCHEV-MACMILLAN

NUEVA YORK.—La entrevista entre el primer ministro británico, Macmillan, y el jefe del Gobierno soviético, Krustchev, está concertada en principio, no quedando más que por fijar la hora y el lugar, según declaró un portavoz británico.

El ministro británico de Asuntos Exteriores, lord Home, visitó la sede de la Delegación soviética para entrevistarse con su colega ruso, Gromyko, y no con Krustchev.

NORTEAMERICA, A TIRO DE LAS BASES RUSAS DE PROYECTILES DIRIGIDOS

BONN.—La Unión Soviética tiene diez bases permanentes desde las cuales pueden ser lanzados proyectiles dirigidos, con un alcance de unos 8.000 kilómetros, contra los Estados Unidos, según informa la revista semioficial "Bundeswehr".

Otras treinta bases provistas de proyectiles de menor alcance, 2.400 kilómetros, están colocadas para cubrir objetivos en Gran Bretaña, Europa occidental, Africa del Norte, Oriente Medio, Alaska, Japón, Okinawa, Formosa y China continental.

Los proyectiles que pueden cubrir objetivos en la China roja están situados en las bases de Magnitogorsk, en el valle del Amur y en la península de Kamtchka. Los de esta última base parecen estar dirigidos únicamente contra la China roja.—EFE.

EXITO DE UN "TITAN"

CABO CANAVERAL (Florida, Estados Unidos).—Las Fuerzas Aéreas anuncian el lanzamiento de un proyectil balístico intercontinental "Titan" para cubrir un recorrido de unos 8.000 kilómetros sobre el océano Atlántico. Su objetivo se encuentra cerca de la isla de la Ascensión frente a la costa occidental de Africa. La cápsula del proyectil ha sido recogida en el océano Atlántico.

El hecho de que haya podido ser recogida una hora después del lanzamiento

(Pasa a la página 8.ª)

Una base sana para el comercio español

El capital extranjero ha desempeñado un papel significativo y fundamental en el proceso de estabilización

WASHINGTON. — "El programa español de estabilización ha tenido más éxito aún del que se esperaba", ha declarado el ministro de Comercio de España, don Alberto Ullastres, en la reunión anual de gobernadores del Fondo Monetario Internacional y del Banco Mundial.

Dijo el señor Ullastres que la mejora que se observa en el cuadro financiero español debe atribuirse, por lo menos en parte, a la suavización de las restricciones comerciales y a la liberalización de la política comercial y monetaria. "uno de cuyos resultados—destacó—es que las exportaciones españolas en el año 1960 han de superar por lo menos en un 75 por 100 a las del año 1959".

"Ello—dijo el ministro—es consecuencia de la existencia de una base más sana para nuestro comercio exterior, de una mayor flexibilidad y productividad y de un cambio estable de la peseta en los mercados internacionales, próximo al valor que de acuerdo con el Fondo Monetario Internacional se le señaló."

PAPEL DEL CAPITAL EXTRANJERO

El señor Ullastres añadió que la mejora de la situación de España en lo que respecta a las reservas financieras le ha permitido también seguir una política más liberal en materia de importaciones.

El ministro declaró que el capital extranjero ha desempeñado un papel

significativo y fundamental en el proceso de estabilización, sin perjuicio de que es utilizado como suplemento del español para dotar a la economía española de un mayor grado de competencia y flexibilidad.

EL REY DE TAILANDIA VISITARA AL PAPA

ROMA. — Su Santidad el Papa Juan XXIII recibirá el próximo sábado al Rey Phumiphon Adulet de Tailandia, que, acompañado de su esposa, visitará Italia en los próximos días.

Durante su estancia en Roma, el Monarca tailandés celebrará una serie de conferencias con dirigentes políticos y económicos italianos, de las que probablemente resultará un incremento de las relaciones comerciales entre los dos países.

No obstante, se espera que la visita que atraiga mayor atención sea la que el Rey llevará a cabo al Padre Santo, ya que, en su calidad de Jefe del Estado tailandés, es también el jefe religioso de su país, que profesa la fe budista, y será la primera que el Pontífice realiza con un dirigente de esta religión. Las relaciones entre el Vaticano y Tailandia son amistosas, aunque entre ellos no existen relaciones diplomáticas. Unos 100.000 tailandeses, de entre los 21.500.000 habitantes que tiene el país, son católicos y gozan de plena libertad de culto en aquella nación.

Actos conmemorativos de la liberación del Alcázar, en Toledo

Fué cantado un tedéum en la Catedral

TOLEDO.—Con una misa de campaña celebrada en el patio de Carlos V del Alcázar, han terminado los actos conmemorativos de la liberación de la gloriosa fortaleza toledana.

Asistieron el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel; la condesa viuda del Alcázar, doña María Guzmán de Moscardó, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza, y presidieron las autoridades civiles y militares y los generales defensores del baluarte.

Después de la misa desfilaron los alumnos de la Academia de Infantería y los aprendices de la Escuela Nacional de Armas.

La Virgen del Alcázar fué trasladada procesionalmente hasta la catedral, donde se cantó la Salve y un Tedéum.

Los defensores de la fortaleza y sus familiares se reunieron posteriormente en un almuerzo de confraternidad.—(Cifra).

AVILA hace medio siglo

Señor alcalde. Nos dicen los concurrentes a los conciertos de la Banda Municipal en el Mercado Grande, que llamemos su atención sobre la hora de comenzar las sesiones musicales que nos ofrecen la Banda Municipal o la de la Inclusa los jueves y los domingos en la plaza del Mercado Grande. Dado que anochece ya muy pronto ¿No podrían empezar a las siete y media y terminar a las nueve, hora en que se acostumbra a cenar en Avila?

—Por el señor gobernador civil se ha declarado necesario la ocupación de las fincas comprendidas en el término municipal del pueblo llamado La Hija de Dios, con motivo de la construcción urgente de la carretera de Avila a Talavera, pasando por Arenas de San Pedro, sección de Avila a Mengamuñoz, trozo comprendido entre el puente de Cobos y Mengamuñoz.

—Aunque con retraso damos cuenta de las solemnísimas fiestas celebradas en Piedrahíta en obsequio a la Virgen Santísima en la advocación de la Vega. La llegada de la Virgen a la villa desde su santuario fué apoteósica como siempre. Las madres levantaban a sus hijos pequeños para que vieran a la Virgen y la mandaban besos. En el "Alamillo", con las autoridades estaban los hijos esclarecidos de este pueblo, general de división, de uniforme de gala, don Manuel Martín González y el muy ilustre penitenciario de Sevilla don Mariano Gómez Saucedo. La gaita y el tambor, la banda de la Inclusa de Avila, el toque de campanas a vuelo, los cohetes, todo alegraba aquel momento sublime que recogió en frases entusiastas el fervoroso predicador de la capital abulense don Félix Pérez Arribas. La gente lloraba de emoción. Entre los festejos profanos descollaron los toros bravucones y el "Aragonés" tumbó a los bichos que eran de muchas libras a estocada por toro. Tan bien se ha portado con su cuadrilla que el empresario les ha duplicado los honorarios. Claro que hubo un entradón y la gente quedó muy satisfecha y el tiempo fué muy bueno. El cinematográfico gustó mucho. Había bastantes personas que no le habían visto y rieron mucho las escenas de "Pimpollo, su bella esposa y sus pimpollos". El teatro fracasó y apenas fué gente a él, pese a que los precios eran baratísimos. Toros y cine es lo que quiere la gente para divertirse. El alcalde señor Callejo, está recibiendo muchas felicitaciones; no así los concejales republicanos. Por estos insensatos no habría habido fiestas ¡Viva la Virgen de la Vega y Piedrahíta que mucho la quiere!

Al Ramo de Construcción y público en general, les ofrece Esteban de Diego de Villacastín, cal a 0,50 kilo

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladeras de Aventaderas de Calzos y bujes de En la fundición de

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis Pedios a Hija de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Está a salvo en Leopoldville un obispo por cuya suerte se temía

LEOPOLDVILLE, septiembre.—Ha llegado aquí sano y salvo el obispo nativo congoleño de quien se dijo en el extranjero que había sido ejecutado en la provincia de Kasai. Monseñor José Nkongolo, obispo de Luebo, fué en efecto detenido en aquella provincia, pero el gobernador le puso en libertad y le permitió venir a Leopoldville en avión. Al llegar conferenció con el delegado apostólico, monseñor Gastone Mojaisky-Pirelli. El obispo fué detenido a raíz de su protesta ante las salvajadas cometidas en Bakwangan, población de la provincia de Kasai, por tropas congoleñas que se decían comunistas y pertenecían al bando de Patrice Lumumba, durante diez semanas primer ministro del Congo. La soldadesca asesinó en Bakwangan a unos 300 indígenas de la tribu Bahuba, a la que pertenece monseñor Nkongolo. Jóvenes balungas intentaron defender la iglesia del lugar, pero fueron arrollados por los soldados que atacaron el templo incluso con fuego de mortero.

Un agente policíaco de Lumumba detuvo a monseñor Nkongolo y le condujo a la capital de Kasai, Lulua-bourgo, donde el gobernador provincial, que es un católico practicante anuló la orden de arresto y amonestó al comisario de Policía. Una vez en libertad el obispo de Luebo continuó viaje a Leopoldville. Durante los sucesos de Bakwangan las fuerzas de las Naciones Unidas destacadas allí protegieron a los 120 blancos que constituyen la población europea, pero no hicieron cosa alguna para defender a los indígenas.

Aunque de momento parece que se ha llegado a un "alto el fuego", este país africano recién proclamado independiente de Bélgica, vive prácticamente en estado de guerra civil, pues Lumumba, con ayuda de técnicos y material soviéticos, mandó fuerzas contra Kasai y Katanga, ricas provincias del centro y sur del Congo cuyos líderes pretenden segregarse del poder central.

La detención de monseñor Nkongolo coincidió con un ataque de obra contra otro obispo del Congo, monseñor Jean Van Cauwelaert, natural de Bélgica y ordinario de Inongo, quien fué golpeado por unos soldados, los cuales asaltaron la sede de aquella Misión de la parte oriental del país y se llevaron detenidos al obispo y a los misioneros y religiosos, aunque fueron puestos en libertad por orden de un oficial superior. El presidente José Kasavubu, que es católico, ha depuesto a Lumumba y nombró un nuevo Gobierno del Congo. La situación, sin embargo, no aparece todavía aclarada, porque Lumumba lucha por el poder y sigue denominándose primer ministro. En una sesión reciente de la asamblea nacional el titulado jefe del "gobierno", tras repetir sus ataques verbales contra la Iglesia, afirmó que él "no ha sido ni será comunista", porque sus padres contraieron matrimonio canónico y sus hijos "aprenden el catecismo". Lumumba, después de hacer ese "razonamiento", dijo que había acudido a la Unión Soviética porque, según él, las Naciones Unidas y Norteamérica ayudan a sus enemigos.

El arzobispo de Leopoldville, monseñor Félix Scalais, dirigió a Lumumba una protesta por los atropellos de que han sido víctimas monseñor Nkongolo y monseñor Cauwelaert. La protesta, en nombre de los obispos del Congo, fué formulada tras la reunión del Comité Permanente de la Jerarquía, a la que asistieron todos sus miembros excepto los de Katanga por hallarse cortadas las comunicaciones con aquella provincia. El Comité Episcopal estudió la situación de la Iglesia en el Congo y la de la Universidad Lovaina, de Leopoldville, única pontificia en toda África y



ENTREGA INMEDIATA de los modelos

Chasis-camión modelo 1060, de 165 HP
Chasis de Autocar, 408/1, de 165 HP.
Autocares Monotral-Viberti de 120 HP.
FACILIDADES DE PAGO

**C. de Salamanca, S. A.
Avenida José Antonio, 61**

Talleres, recambios y servicios: Avenida de la Albufera, 459 (Vallecas)
En Toledo: C. de Salamanca, S. A.
Talavera de la Reina. Carretera de Madrid, kilómetro 115

AVILA:

Provisional. Avda. José Antonio, 5
(Hijos de V. Alcón)

Distribuidores de la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.

Información Juvenil

El equipo de Avila, subcampeón nacional de Premilitar

El equipo juvenil de Avila ha conseguido un destacado puesto, al clasificarse en segundo lugar, en la competición nacional de premilitar, que ha tenido lugar en la ciudad de Toledo.

El primer puesto fué concedido al grupo de Toledo, que superó por un ligero margen de puntos al equipo abulense, quien no obstante consiguió alcanzar las primeras puntuaciones en diversas pruebas de la competición.

La entrega de premios y trofeos fué presidida por las primeras autoridades civiles y militares que, momentos antes, presenciaron una breve exhibición de los equipos participantes. Felicitamos a la Delegación Provincial de Juventudes por este nuevo éxito conseguido con sus afiliados, en una prueba de categoría nacional.

Día 28 de septiembre

PREUNIVERSITARIO

CENTRO ESPECIALIZADO (Legalmente reconocido)

Abierto plazo de matrícula

Casa de las Conchas

SALAMANCA

Teléfonos: 2235 y 4196

Ganaderos: Cebando vuestras cerdos con pienso completo «El Cocho» ahorrareis mucho dinero. Hijos Abel González, Valladolid.

prolongación de su homónima de Bélgica. Los obispos acordaron también celebrar una peregrinación mariana, con el fin de impetrar la protección de la Santísima Virgen para este nuevo país africano. Una imagen de Nuestra Señora será llevada en peregrinación a partir del primer domingo de octubre a todas las Misiones del Congo.

Pastoral colectiva de los obispos suizos sobre la adolescencia

BERNA.—Con ocasión de la Fiesta federal de acción de gracias, celebrada en todo el país el pasado domingo, los Obispos de Suiza han publicado una carta pastoral colectiva sobre "El problema de los adolescentes".

El documento destaca que "La Iglesia ha recibido de su divino fundador la tarea de enseñar a todas las naciones. Encontramos un desenfoque en toda una parte de la juventud y un sentimiento de impotencia entre muchos educadores"... "En la inestabilidad del mundo de hoy a través de corrientes de pensamiento que a menudo se contradicen y ponen en duda incluso las verdades más esenciales, la juventud tiene dificultades para entender el sentido y el destino de la vida, dificultad incluso para prestar su adhesión a las verdades de fe y para aceptar las exigencias que éstas encierran".

Los Obispos indican como causas de estas dificultades: las dos guerras de nuestro siglo "tan orgulloso de sus conquistas técnicas y tan inclinado a menudo a despreciar el pasado", la

falta de ejemplos de que esta juventud tiene necesidad, la influencia a veces nociva de la prensa, del cine, de la radio y de la televisión.

Hablando de los educadores, la pastoral dice que "el educador debe ser el primero en saber lo que es una verdadera educación"... "Lo esencial de la educación es el ejemplo que se da a aquel a quien se quiere educar. ¿Es la enseñanza una máscara o por el contrario el resultado es una realidad viva? La juventud, sobre todo la juventud actual, discurrirá y sacará las consecuencias".

La pastoral pide a los adolescentes que no malgasten su juventud. "Las faltas de estos años se pagan después durante toda la vida y el tiempo perdido ya no se recupera". Hablando de la verdadera libertad, los Obispos suizos dicen que "la libertad no quiere decir licencia e independencia. Quieren actuar como se debe actuar, he aquí la libertad. Ser libre significa reconocer la verdad, es servir a Dios con todo el corazón... ser libre es ser casto".—(PA).

Súmese a la mayoría



* dedicado a Vd.,
compradora futura
de una lavadora



En el ambiente variado de la calle, una cosa une a las señoras de distinta posición: La mayoría son poseedoras de una LAVADORA BRU. Si usted no posee todavía una BRU, pregunte a sus amigas y comprobará el elevado rendimiento, la perfección técnica de esta lavadora. Decídase, pues, y **súmese a la mayoría**, convirtiéndose en poseedora de una lavadora BRU.



VILA



vaya lavadora, señora!



Caza mayor y menor en la provincia

Circular de la Secretaría General del Gobierno Civil

Por la presente, se hace público, para general conocimiento, que, de conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 31 de mayo de 1960, las fechas de apertura y cierre del período de caza durante la temporada 1960-1961, serán las siguientes:

1.º CAZA MAYOR.—Para todas las especies excepto el corzo, cabra montés y oso, la apertura de la caza será el 12 de octubre del año en curso comenzando la veda el 20 de febrero de 1961.

Para corzo y rebeco, la apertura de la caza será el 11 de septiembre del año en curso, comenzando la veda el 14 de noviembre próximo.

Para la cabra montés la apertura de la caza, será el 11 de septiembre del año en curso, comenzando la veda el 2 de noviembre próximo.

Por el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza se determina el número de ejemplares de cabra montés que deberán cazarse en los terrenos libres durante la presente temporada. La caza de estas especies en cotos y reservas se regirá por el reglamento que para el caso apruebe el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza.

2.º CAZA MENOR.—La apertura de la caza, será el 2 de octubre próximo, comenzando la veda el 6 de febrero de 1961, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el día 1 de marzo del mismo año.

Respecto del uruguallo, la apertura del período de caza será el 20 de abril de 1961, comenzando la veda el 1.º de junio del mismo año. Para efectuar el ejercicio de la caza de esta especie se proveerán los cazadores del permiso especial en las Delegaciones Provinciales del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza; en cuanto a la avutarda, la apertura del período de caza será el 2 de octubre próximo, comenzando la veda el 1.º de mayo de 1961. La caza de esta especie se regirá por las mismas normas que en la temporada anterior.

Queda terminantemente prohibida la caza de perdiz mediante el sistema de ojeo en los terrenos libres, por ser una modalidad de la caza en cuadrilla, de conformidad con lo establecido en el párrafo tercero del artículo 20 de la vigente Ley de Caza y ya se haga el acoso por personas a pie o a caballo.

Se prohíbe, asimismo, el empleo de postas para el ejercicio de la caza mayor.

Se recuerda la prohibición de matar en todo tiempo la hembra del ganado cervuno y sus similares como corzas y gamas.

Además, se prohíbe cazar en todo tiempo, las hembras de la cabra montés y la del rebeco y jabalí, seguida de cría.

Asimismo, queda terminantemente prohibida la caza de las especies del género "Cervus" (ciervo o venado), "Dama" (Gama o paleta), "Capreolus" (Corzo), "Capra" (macho montés) y "Reycapra" (Rebeco o Sarrio), en sus dos primeras edades de Cervato y Vareto en la primera y sus similares en las otras.

Los señores alcaldes, guardas jurados, Guardia Civil y agentes de la Autoridad, velarán por el más exacto cumplimiento de cuanto se preceptúa en la presente Circular y demás legislación vigente en la materia, denunciando a las autoridades competentes las infracciones de que tuvieren conocimiento en el ejercicio de su cargo.

Avila, 28 de septiembre de 1960.—El gobernador civil, José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Requera.

—¿Dónde vas?
—De boda.
—¿Dónde?
—No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes.
Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P.1605

"REDONDEL TAURINO", EN LA PLAZA DE PIEDRAHITA

Se confirma la celebración para el próximo día 2 de octubre, del gran acontecimiento cómico-aurino-acrobático-circense-musical, "Redondel taurino", en la Plaza de Toros de Piedrahita.

En estos días se ha repartido la propaganda en la que se detalla el orden del espectáculo que consta de seis partes, con la actuación del valiente novillero Juanito Dorado; de los ases de la gracia "El Tío Caracas", Tomásín y El Temible; presentación de los clowns internacionales

COSAS QUE PASAN

Matricularse en el Instituto, deja de ser problema

Hemos ido al Instituto de Enseñanza Media esta mañana. A la Secretaría, concretamente. Ciertas conversaciones hablando de si era preciso levantarse a las cinco de la madrugada para hacer cola y poder matricularse; que si era necesario emplear varias jornadas para llegar a la ventanilla; que si el plazo se acababa, y muchos no habían podido presentar la documentación; que aquello iba muy lento, nos marcaron el camino. Ibamos en busca de "la otra" versión.

Don Luis Serna, secretario del Instituto, nos ha contestado amablemente, respecto a esas afirmaciones:

—En primer lugar, quiero que diga que nadie quedará sin matricularse. La directora, en uso de las facultades que tiene concedidas, puede prorrogar el plazo cuanto sea preciso, y es lo que va a hacer.

Respecto a las colas, es un espectáculo bochornoso que no se debería consentir. Cierta es que hay personas que acuden muy pronto, pero no me explico por qué. Todas las mañanas, estimando que era la medida más justa, repartimos los números que entran a la ventanilla por riguroso orden, quedando los primeros para el día siguiente, aquellos a los que no se pudo servir en esa jornada. Lo de venir de madrugada, no lo comprendo. Cierzo que el personal con que contamos, sobre todo ahora que uno está enfermo, es insuficiente, pero en modo alguno justifica las colas excesivas, inconcebibles, dado el orden completo que se sigue.

Puede decir también que el público colabora poco, y que incluso ha habido personas que han especulado con

los números, y que posiblemente sean ellos los interesados en crear este clima que no tiene razón de ser.

De todas formas, la ampliación del plazo de matrícula hasta que se presente el último, es la mejor garantía, y es de esperar que el público preste la cooperación necesaria.

He aquí el anverso y reverso de la medalla. Y una conclusión que se alza por encima de todo; desde ahora, tranquilidad. Tranquilidad para todos que se podrán matricular. Se acabó el madrugar con exceso. Para eso el Instituto se ha encargado de prestar por su parte la mayor facilidad.

Gabinete electrorradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

Agente Comercial

Importante fábrica de boinas, sombreros tela y artículos de cabeza niño, necesita nombrar representante para esta plaza y provincia.

Escribid con referencias al Apartado 303-B. OVIEDO

Elecciones sindicales en Avila

Con las elecciones celebradas el martes en 19 centros de trabajo de otras tantas empresas, se dio por finalizada la de enlaces sindicales para dar paso el próximo mes de octubre a las de vocales de las secciones Social y Económica de las entidades sindicales locales.

Las de enlaces fueron presenciadas, en distintos centros de trabajo, por el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido, secretario provincial, don Francisco González Sánchez Girón y el vicesecretario de Ordenación Social don Manuel Rodríguez Jiménez, quienes, como decíamos en uno de nuestros números anteriores, se complacieron contemplando la animación y el interés con que candidatos y electores siguieron la elección.

Estas elecciones se han realizado en 69 centros de trabajo y se han elegido 111 enlaces sindicales, siendo el promedio de votantes el de 87 a 90 por ciento de los electores censados de los centros en las distintas listas de los centros correspondientes. S.I.P.S.

Audiencia Provincial

SENALAMIENTOS

Día 30 de septiembre
Juzgado de Arévalo.—Amenazas, letrado señor Sobrino, procurador señor García Cruces.

Juzgado de Cebreros.—Hurto, letrados señores González Díaz y Santamaría, procuradores señores Leyva y García Cruces.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA

A las 8 y 11

Extraordinario extreno

Arenas de muerte

(Technirame-tecnicolor)

John Wayne, Sofia Loren

Para mayores de 16 años.

Ultimo día

TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Estreno

Barrio peligroso

Dramatico policíaca de «suspense»

Para mayores de 16 años.

Publicidad Avila

Se vende

edificio de dos plantas, propio para almacenes arriba y garaje abajo, 300 metros cuadrados. Teléfono, 2054.

Avila

¡¡TRATANTES, GANADEROS!!

Las grandes y acreditadas Ferias de San Juan del Olmo (Avila) se celebrarán como es tradición en los días 8, 9 y 10 de octubre próximo

donde se presentarán como siempre un sin número de ganados de todas clases y donde siempre se han registrado infinidad de transacciones.

Como ya es sabido, se dispone de un gran campo para celebrar la FERIA y en donde existen inmejorables pastos, abrevaderos y encerraderos de ganados.

En cuanto al público, se dispone de fondas y hospedajes económicos.

PROGRAMA DE FESTEJOS
DIANA, a las ocho de la mañana los tres días.

El día 10, a las cinco de la tarde, GRAN PARTIDO DE PELOTA A MANO, 3 a 3, con grandes premios al vencedor, pudiendo inscribirse los equipos hasta el día 7 a las trece horas.

Por la noche GRANDES Y ALEGRES FUEGOS ARTIFICIALES que distraerán a los asistentes.

Amenizarán las fiestas "Los Pachullos" con su acreditada orquesta.

San Juan del Olmo, septiembre de 1960. El alcalde, M. P. Morso.

HILOS INVISIBLES

por CARMEN ROBLEDO CAVE

Penden del espacio largos hilos invisibles. La mano que los sujetan, es la gran mano maestra. Imagino unos dedos afilados, extraordinariamente largos. Uñas puntiagudas, blanquecintas. Su movimiento es preciso, controlado, pero a la vez suave. Encierran una rapsodia de notas enervantes en el humilde teclado de la vida. De los hilos que esos dedos manejan con perfecta destreza, cuelgan vidas humanas. Y yo, cansada de vagar por el espacio en locas carreras, haciendo así honor a los sueños de Icaro, me paré un momento a contemplar la tierra. ¿Qué circo tan negro el de ahí abajo! ¿Qué cárcel tan inmensa! Observarla es penetrar en la actividad de gigantesco taller. Se desplazan en distintas direcciones grandes masas humanas. Me fijó: un tren entra lentamente en la estación. Frente a la gente baja. Caminan unos de prisa, otros despacio, como si nunca quisieran llegar a su destino. Una figura va tomando forma. ¿Y tú, ¿quién eres? Ese... Ese del abrigo corto y el maletín en la mano. Ese que tiene la mirada muy lejos y la mano firme. Ese que tiene los pies grandes y el pelo tan negro. No sé, imagino que debe llamarse Suárez. Imagino también que debe ser martes y 12 de enero.

Llueve. Bajo paraguas abiertos camina la gente. Las gotas caen pausadas, monótonas. La niebla impide ver los edificios lejanos. El aire es gris. Distráida un momento creí perderle; pero no, cruza decidido la calle de enfrente; ya encontré su sombrero en la espesa muchedumbre. Ando de prisa, sin titubeo, con paso firme. No vendrá a sentarse en un café, ni a pasear mirando escaparates. No, porque por la esquina de esa calle, y de repente, se para. Su mano enguantada baja el pómulo de una puerta. Entra; yo de lejos le observo. Ya comprendo. Nuestro hombre es el que arrumpe en una tienda con el maletín en la mano. Es el que con el saludo empieza a desarrollar sus formidables facultades. Una tensión tremenda le empuja. Nunca rehuye y su ánimo envidiable se da más y más. Sus nervios vibran. El joven que al otro lado del mostrador le atiende, le atiende amable. Pero esto no es todo. Esperaría, esperaría quemando cigarrillos, y mientras el tiempo transcurre, miraba la tienda donde esta gente había creado su jaula. Tras la caja, una vieja escualida le observa; una vieja de hombros huesudos y nariz aguilena, que no deja de mirarle. Su órgano más desarrollado es el oído, formado al són de las monedas que recibe.

Pasa largo tiempo. Una puerta rechina. Nuestro hombre se vuelve y extiende su mano dura hacia otra puerta y fría. Era la de un hombre que, por su estructura y modo de vestir, parecía un personaje pasado de moda. Tras sus gafas, de concha dos ojos pequeños le miraron. Duró unos segundos. Lo suficiente para crear un clima antipático. Cruzó sus brazos en la espalda y, con pasos largos y cansados, se acercó al mostrador. Suárez abrió el maletín, extendiendo sobre él su contenido. Por primera vez sonrió; sus hombros se ensanchan. Aquel hombre miró lo que allí había expuesto. Sin tocarlo, como si sus brazos estuviesen sujetos por espigas, y la frialdad del acero le hubiese invadido el alma. No. No necesitaba absolutamente nada de lo que le ofrecía. Nada. La cara de Suárez se aclaró. Apretó sus mandíbulas, y se dibujaron sus músculos a través

de la piel. No podía luchar; no admitían la batalla. Una leve inclinación le hizo comprender que todo había terminado. Desapareció detrás de aquella puerta, encerrándose de nuevo junto a una bombilla pobre, sin deseos de agrandarse. A veces pienso en toda esa gente, que no ama, que no ha recogido en sus pupilas, los montes, el mar, el cielo azul, el sol, que ofrece a todos, sencillamente, su disco de oro. Suárez recogió todo aquello en el maletín. ¡Qué esperabas, si tratas con humanos! El joven amable le sonrió nuevamente; la vieja impávida seguía tras su caja y bajo aquellas miradas salió del almacén.

Aún llovía. Sus pasos al andar resonaban en la acera. Gruesas gotas le mojaban y otras le salpicaban al caer en el ala del sombrero. Sus pies aceleraban cada vez más fuertes, más de prisa, más de prisa; parecía una máquina cuando al salir de la estación pone en movimiento todos sus resortes, primero con lentos espasmos, cada vez más frecuentes, más rápidos, más seguidos, convirtiendo todo el carbón en humo. No se daba cuenta de que su cuerpo estaba movido por hilos, y su voluntad sujeta por otros fuertes, tirantes, duros, irrompibles, manejados desde lejos por cerebros agudos, que deambulan infatigables por sus despachos, donde los sillones de cuero ceden bajo su peso y los retratos de sus antepasados tapizan las paredes. Pero hasta ahí llega el ruido de las máquinas, tenues sí, pero con tan fina constancia que convierten en martillazo seco lo que ellos expresan en una sola palabra: pedidos, pedidos, pedidos...

¿Han salido estos hombres a contemplar su obra desde fuera? ¿Han visto sus fábricas? Quizás de paredes blancas, quizás situadas en pequeños pueblecitos que el mar acaricia con sus olas, despacio, suavemente, como para no despertarles. ¿Han visto sus altas chimeneas...? ¿Han visto que más arriba está el cielo?

Pobre Suárez. Su vitalidad no era un exceso de sangre, era un exceso de voluntad y de cerebro. Caminaba por el mundo con su trabajo cotidiano, sin darse cuenta que no luchaba por un ideal, sino simplemente por una responsabilidad. Nuestro hombre

seguía caminando y yo seguía mirándolo. Entró en otra tienda donde le recibieron sin espera; sonrientes. Yo, un poco perpleja, ví que se abrazaban, con esas palmaditas que los hombres se dan en la espalda. Reían. Reían, las carcajadas sonaban en la tienda, como cuernos de caza que el viento lleva por los montes. Y Suárez incansable repetiría mil veces lo mismo. Abriría el maletín extendiendo su contenido, que enseñaría con entusiasmo, con detalles, con números. Las risas seguían... los hombres a veces son indulgentes con los de su misma especie; y esta vez el comerciante, además de comerciante era simpático. Hasta la puerta le acompañó y nuevos abrazos le despidieron.

Cruzó la calle hacia un hotel de fachada oscura. Un conserje salió a recibirle. Tras unos saludos le entregó una carta. Pero, ¿qué veo...? ¡tienes corazón, viajero? Una carta escrita con rasgos nerviosos. Unas letras sólo. Esas cosas se entienden fácilmente. Sus ojos se volvieron, por unos segundos, grises. Su mano acarició su barbilla y con movimientos rápidos leyó el sobre sorprendido de que esa carta que no podía ser para nadie más, fuese para él. La verdad es que de verlo, me está dando risa. ¡Bah! No pienses. Sería un amor pequeño. Los hombres, amáis con el cerebro, no os dáis plenamente.

Doce de enero, martes. Para el mundo es un día igual al día que se fué, al día que viene. No lo dudes, sigue andando por esa calle. Esa, la larga, la calle larga del olvido. Sigue caminando por la tierra, sin darte cuenta de que de esa cárcel nunca podrás escapar. Y cuando emprendas, buen hombre, tu último viaje; cuando tu cuerpo frío sea sólo silencio, yo pediré, yo gritaré con voz potente que atraviere el espacio, como sonido metálico de gigantesca trompeta, o mejor, dulcemente, despacio, muy bajito, en tono suplicante. ¿No veís ese hombre?... ¡Dejarle pasar! Cruzó por la vida sonriendo, en misión amorosa de trabajo. Su profesión siempre estuvo pendiente de un hilo. Fué alegre como una cigarra y laborioso como una hormiga. ¡Dejarle pasar! Ese hombre... era un agente comercial.

Cuatro obreros heridos por la explosión de un barreno

ZAMORA.—En una de las obras que se realizan en el salto de Pías, uno de los barrenos, que hizo explosión antes de lo previsto, alcanzó a un grupo de obreros que trabajaban a medio metro de distancia.

En el accidente resultaron heridos gravemente Manuel Rodríguez García, de treinta y tres años, y José Teixeira de Freitas, portugués, de dieciocho, y de pronóstico reservado, Manuel Albar Salgado, de cuarenta y uno, y Manuel Martín Martínez, de treinta y tres.

Los cuatro heridos fueron trasladados a Zamora, donde han quedado hospitalizados en la Residencia "Ramiro Ledesma", del Seguro Obligatorio de Enfermedad.—(Cifra).

SE DESPEÑA UN CAMION AL QUEDAR DESLUMBRADO POR UN RAYO EL CONDUCTOR

ORENSE.—Cayó desde una altura de diez metros el camión M-199720, que transportaba un cargamento de madera hacia Gandía. El vehículo fué sorprendido por una fuerte tor-

menta y una chispa que cayó muy cerca del camión deslumbró al conductor, Antonio Seguí, que resultó con la fractura de una pierna. El accidente ocurrió en la carretera de Villacastín a Vigo.—(Cifra).

PERECE ELECTROCUTADO CUANDO EFECTUABA UNA REPARACION

ELCHE.—El obrero electricista Vicente Ramírez Sánchez, de treinta y tres años, residente en esta ciudad, al efectuar la reparación de una prensa en una fábrica de calzado vulcanizado sufrió una descarga eléctrica, que le causó la muerte instantánea.

MOTORISTA ARROLLADO Y HERIDO POR UN AUTOMOVIL

LERIDA.—En la carretera de Lérida a Puigcerdá, término de Menarques, el automóvil de matrícula alemana F-AV-971, conducido por el italiano William Campiani, residente en Francfort, calle de Windecks, número 56, arrolló a la motocicleta

Becas en la Escuela de Maestría Industrial

SALAMANCA.—Don Alfredo Calonge Esteso, secretario de la Comisión de Protección Escolar del Distrito Universitario de Salamanca, certifica que en la sesión celebrada el día veinte del actual para la adjudicación de becas en las Escuelas de Maestría Industrial en el curso de 1960-61, se adjudicaron a la Escuela Industrial de Avila, las siguientes:

1.º de aprendizaje. De 3.000 pesetas

106, José F. Chico Campos; 107, Rafael Daza Garrido; 108, Pedro Herráez Lastras; 109, Jesús Jara Blázquez; 110, Alfredo Jiménez Ortega; 111, Marcial Leal Varela; 112, José Pindado Verdugo; 113, Antonio Rodríguez Benito; 114, Pedro Sánchez González.

2.º de aprendizaje. De 4.500 pesetas. Nuevas adjudicaciones

115, Félix Baleige Blázquez; 116, José Blanco Calvo; 117, Tomás Blázquez Nieto; 118, José Luis Borreguero Palomo; 119, Antonio Chico Campos; 120, Antonio García García; 121, Antonio Herrero Pérez; 122, Angel Martín Sanchidrián; 123, Angel Piñón Melcón; 124, Benjamin Zazo Sanchidrián.

3.º de aprendizaje. De 6.000 pesetas. Prórrogas

125, Florencio Caballero García; 126, José L. de la Cruz Moreno; 127, Juan Carlos González Jiménez; 128, José María Jiménez Ortega; 129, Jesús López García; 130, Alejandro Martín García; 131, Pedro Pérez García; 132, Jesús Ramos Ramos; 133, Jesús Sánchez de la Cruz; 134, Ricardo Sánchez Domínguez; 135, José A. Tarancón Duranter.

Nuevas adjudicaciones

136, Sebastián Blázquez Salinero; 137, Emerenciano Martín Cruz; 138, Pompeyo Rodríguez García; 139, Antonio Rufes Saucedo.

1.º maestría. De 7.500 pesetas. Prórrogas

140, Máximo Blázquez Agates; 141, Juan S. Blázquez Martín; 142, Antonio Bragado López; 143, Antonio Caballero Arroyo; 144, Jacinto Chico Campos; 145, Anastasio García García; 146, Jorjue I. González Robledo; 147, José Luis Muñoz del Pozo; 148, Andrés del Prado Martín; 149, Mariano Sánchez Sánchez.

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—"Arenas de muerte", (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

L-14995, que en la misma dirección se desviaba hacia el camino de Belys.

El motorista, José Mayals Davernes, de cuarenta y seis años, vecino de Termes, resultó con lesiones graves.—(Cifra).

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN HOMBRE EN VIELLA

LERIDA.—Unos cazadores hallaron bajo el puente viejo de Viella el cadáver de un hombre en avanzado estado de descomposición. No pudo, de momento, establecerse la identidad del muerto, dado que carecía en absoluto de documentación. Se cree que falleció cuando intentaba pasar la frontera, el invierno pasado, clandestinamente, y que las aguas han arrastrado el cadáver desde las alturas al valle.

DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA DEL "MOUSSAKA" AL VINO CON RESINA

Jornada catequística en Pajares de Adaja

PAJARES DE ADAJA.—Ha tenido lugar en esta localidad, la inauguración de la jornada Catequística 1960-1961, por los niños de la localidad, siendo bendecidas en la misma, las Banderas Catequísticas de niños y niñas, y celebrándose seguidamente una simpática velada artístico-religiosa, con los niños y señoritas catequísticas obsequiaron al vecindario, y cuyo programa de actos fué el siguiente: 1.º Salutación y presentación, por la secretaria, señorita Luisita González, quien glosó para sus compañeras las tareas y deberes que el buen desempeño que esta misión educativa lleva impuestos, sacrificios que deben ser aceptados con gusto en esta función de Apostolado. 2.º Poesía (El niño sabio) o (El catecismo), por el niño Celestino González, moraleja poética de la salvación. 3.º La niña y el Ángel de la Guarda. Poesía por las niñas Inmaculada Lumbreras y Olvido Manzano. Alegoría poética del Ángel de la Guarda. 4.º Consejos a las madres. Poesía por la niña Imelda Martín. 5.º Consejos a los padres. Poesía por el niño Rafael López, ambas moralejas poéticas sobre lo que representa y vale el tesoro de los hijos. 6.º Fiesta de la Bandera Catequística. Diálogo por los niños Jesús-Luis Manzano y Santos González. Representación plástica de la encarnación que ante el ser humano, toda bandera representa, y como resumen nuestro querido párroco don Hermínio Jiménez, glosó la significación

que la Bandera representa, ya que encarnando una fe, un amor patrio y un ideal, entre sus pliegues al ondear al viento, nos evocan con un perenne recuerdo a las ingentes legiones de mártires y épicas gestas gloriosas, que escribieron sus mejores hijos con su sangre, la páginas gloriosas de la Historia. Por eso, al efectuar el juramento de fidelidad a la Bandera, contraemos la sacrosanta obligación de ser fieles custodios de su tesoro, el cual hemos de defender, sin menos cabo de ninguna clase de sacrificios, como preciada herencia y legado de nuestras generaciones pasadas, y que nosotros, con ese mismo celo, iremos transmitiendo a nuestros hijos, para que ellos sean los continuadores en esa evolución biológica de la vida, de la Historia Patria. Como final del acto, fué cantado el himno catequístico, con desfile de los niños y niñas besando las banderas. El pueblo en masa, con sus autoridades al frente, honró con su presencia los actos, prodigando a todos, cálidos y clamorosos aplausos. No quiero cerrar estas líneas, sin felicitar muy efusivamente, en primer lugar a nuestro párroco y a doña Eloisa Barrenechea de Manzano, principales artífices de esta amena velada local, a las jóvenes catequísticas por su labor desinteresada, y al pueblo en general, por haber proporcionado a sus pequeños, una inolvidable recreación.

Daniel Rivero Alvarez.

El Vespacar se fabricará en Madrid

MADRID.—Una famosa industria que fabrica scoters, está dando los últimos preparativos para el comienzo de la fabricación de un vehículo de transporte ligero, que se considera revolucionario. Se trata del Vespacar.

El programa de fabricación será en sus comienzos de 500 unidades mensuales para ir ampliando sucesivamente.

Las características de este medio de transporte satisficará una necesidad que no había sido resuelta todavía, colaborando así en la solución del transporte para muchísimas empresas.

Ayuntamiento de Guisando (Avila)

Al siguiente día hábil, transcurridos que sean veinte, también hábiles, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia a las doce horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la apertura de las plicas que sean presentadas para tomar parte en el concurso de las obras de construcción de VEINTE VIVIENDAS en esta villa.

El presupuesto de las mismas asciende a 2.134.997,90 pesetas, y las proposiciones se presentarán en la Secretaría Municipal cualquier día laborable desde el siguiente al de inserción del anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia hasta al anterior hábil al señalado para esta apertura, y durante las horas de diez a trece.

El proyecto y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Guisando, 26 de septiembre de 1960
El alcalde, Severiano Jara.

Elecciones Sindicales

Especulaciones ante la elección

En algún artículo anterior hemos hablado del Reglamento que es base para la celebración de las Elecciones Sindicales. Y habíamos dicho que vertebraba, regulando, de un modo claro, la manera de celebrarse estas elecciones previendo todas las circunstancias concurrentes.

Un signo atrayente de este Reglamento electoral está en que sus normas no ofrecen posibilidad de falsear la elección ni el resultado. Precisamente la garantía legal del desarrollo reside "en la seguridad total que presidirá el espíritu de los electores el seleccionar minuciosamente a sus representantes debido al contacto directo y permanente con éstos dentro de su centro". La cosa es clara; la propia función laboral, que conjuntamente desarrollan, proporciona al elector elementos de juicio y conocimiento directo de las personas en quienes puede depositar su confianza para que al elegir sepa hacerlo decidiéndose por lo que, siendo para él, estime como mejor tanto para la defensa de sus intereses como para el servicio de los generales de la comunidad nacional.

Otro signo no menos atrayente es la libertad de proclamación de candidatos para quienes, en el Reglamento no hay normas restrictivas. Todos los electores, cubriendo los requisitos indispensables de edad y de función laboral, constantes en un censo, tienen facultad para proclamarse y ambos—elector y candidato—plena garantía de que la designación del representante se hará por una votación libre, igual y secreta, sin intermedia-

El pueblo griego ama las fiestas, las celebraciones nupciales, las cenas en las pintorescas tabernas que se prolongan en largas sobremesas. El viajero que quiera conocer a fondo el país debe frecuentar las típicas tabernas griegas en lugar de los restaurantes cosmopolitas, porque así podrá apreciar la auténtica gastronomía helénica.

Para "abrir boca" este pueblo ha creado el "ouzo", delicioso aperitivo nacional, de color blanquecino y sabor anisado, muy semejante al "Pernod" francés. Hay además otros dos, sucedáneos del otro, el "mastic" y el "raki". El "mastic" lo aromatizan con lentisco. Acompañan la bebida exquisitos emparedados de carne, de tomate o de queso, o también suculentos langostinos, quisquillas o aceitunas negras del bosque sagrado de Delfos.

Como buen país mediterráneo, cuenta Grecia con abundantes olivos. Por eso la cocina helénica utiliza mucho el dorado y finísimo aceite de sus olivares. Las frituras de pescaditos son muy parecidas a las malagueñas. Pero la gran especialidad gastronómica es el cordero, que preparan de mil maneras diferentes, lo mismo la carne que los despojos: cordero lechal cocido al horno, cordero asado con croquetas rellenas; carnero con berenjenas y cotufas; salchichas de despojos asadas; "gardouma", es decir, guisado de tripas de cordero. El manjar clásico de la Pascua es el famoso cordero "a la Palikara", asado entero en el asador, rociado con limón y condimentado con ajo y tomillo. Otro plato nacional es el "Plaki", guisado de pollo o de pescado. Acostumbran aromatizar los

guisos con tomillo, romero o laurel, y usan mucho el ajo, tan sano y alimenticio.

Las costas griegas proporcionan abundante pescado y ricos mariscos. El salmónete y la dorada suelen servirlos en un lecho de hierbas aromáticas con salsas sabrosísimas. Otro manjar exquisito es el pescado al horno en Hachis. También preparan deliciosamente las langostas, los lenguados y los pulpos marinos, cortados en trozos. Los pescadores hacen una exquisita sopa de pescado que llaman "Kakavia". Hay otra sopa de pescado a la que se añade pollo o carne de buey, con huevo y limón. La "Terata" es una sopa fría al Yogurt, especialmente macedónica, con cebolla, ajos, tomates y aceite. La víspera de Pascua todas las familias griegas toman la sopa tradicional, la "Mayoritza", que se compone de legumbres, cordero, huevos, limón, hinojo y lechuga.

El más característico "plato nacional" es probablemente el famoso "Moussaka", relleno de calabacines, arroz y carne picada, que sirven con salsa de jugo de carne y zumo de limón. Variedades de ese plato son el "Briami", que es un hachis de carne y legumbres, con ensalada de limón; el "Keppama", guiso de legumbres parecido al provenzal; los tomates rellenos; la "Kandaifi", especie de "pasta asciutta" rellena de nueces y rociada con vino; las hojas de vid rellenas, frías con arroz y calientes, con carne; los "beurreks", otro guiso que presentan en hojas, con queso, pollo o carne; los "Bourrekafia", pastelillos de queso, carne o pollo; los macarrones con carne y los "Cuernos Griegos", plato de legumbres aromatizadas.

Hay en Grecia excelentes vinos con los que rociar estos sabrosos manjares. Desde el vino blanco de Elmeto, el de Dekalia, el "Domestiko" o el de Tegeo, hasta los vinos dulces de la isla de Samos, el "Broussico" de las Cieladas o los fuertes mostos azucarados de Chipre. Los vinos tintos, claretes o blancos suelen ser resinados; el famoso "Retsina" helénico tiene tantos extractores como entusiastas partidarios. Los paladares están allí habituados al sabor extraño y picante que adquiere el mosto cuando se mezcla con la resina de los pinos. Tarda uno en acostumbrarse a ese fuerte sabor, pero luego se saborea deliciosamente. Es el mejor acompañante de los platos de carne o los Hachis de legumbres, fuertemente condimentados con especias.

(Pasa a la página 8.)

REGALOS

Juego Café 15 piezas, 60,00
Juego Agua 7 piezas, 25,00
Juego Vino 7 piezas, 28,00
Juego Licor 7 piezas, 20,00
Juego Postre 7 piezas, 23,00

La Casa de los Recuerdos de Avila
Caballeros, 13.—Avila

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS
VITAN

REPORTAJE DE VERANO

El monasterio de Yuste

IX

La Orden de los Jerónimos y Avila

Nuestra diócesis de Avila se halla rodeada por varios hechos y circunstancias a la esclarecida Orden Jerónima.

Uno de los cuatro primeros monasterios que abrió la Orden fué el del Cerro de Guisando, en la ladera de un bosque espeso y apretado, cuajado de arbustos de hoja perenne como galeoboclos y gabuznos en la jurisdicción de El Tiemblo, célebre lugar donde allí aconteció uno de los hechos más gloriosos y culminantes de la historia de España.

En el año 1459, 19 de septiembre, cuando el P. Sigüenza, vino el Rey Enrique y el mismo día en la plaza de los Toros de Guisando (los que hoy aún se conservan y según el autor por allí se pusieron juntos a la Cañada Real por ser ésta cañada o cursado—según antigua memoria el 1375—) fué jurada la primera heredera de estos reinos la Infanta Doña Isabel de Castilla, cuyo esplendor de España y principio de su grandeza que, por haber hecho allí auto de tanta solemnidad y tan feliz principio al bien de estos reinos, merecieron el Monasterio de la Venta estar labrados de mármoles eternos, porque fuesen iguales en duración con sus felices sucesores.

He ahí otra gloria inmortal que resplandece en Avila en su provincia, un pedazo de tierra pudiéramos decir sagrada, joya preciosa que mereciera ser guarnecida de mármoles, según apunta el historiador jeronimista, sino ser guardada en relicario de oro por ser la ejecutoria y sustentación de la unidad política, religiosa y extensiva de España, la que no tardaría de ser nación para llamarse España.

Pocos años ha alguien sugirió la noble iniciativa de acotar y ornar aquella Venta, que hoy se dice la Tablada, reconociéndola como monumento histórico excepcional abundante.

El monasterio fué siempre muy apreciado por la familia Real. En la época de Carlos V se reedificaron el convento y la iglesia destruidos por Fernando y Felipe II acostumbrados a pasar allí las Semanas Santas que se edificó el de El Escorial. Este convento tenían los frailes en la Tablada, cerca de Olmedo, hasta hace mucho tiempo perteneciente a nuestra diócesis.

En la jurisdicción de Cebreros los Jerónimos de El Escorial poseían una gran heredad, plantada de viñedo que suministró de vino a la Comunidad, única conocida aún en la actualidad con el nombre del Quexigal. En Arenas eran dueños de una casa que utilizaban para cosechar y almacenar los productos de su tierra, principalmente aceite y castañas, explotada por los franceses en la guerra de la Independencia. Después de construir la los propios frailes en su sólida fachada apareció un escudo grabado en piedra con las armoas de San Lorenzo, que era el escudo de los Jerónimos de El Escorial. Se llama la calle donde está situada con el nombre vulgar "del Escorial". El oficial era de calle de Escorial, título que fué más tarde atribuido por el de "Provincial de Avila". En la relación de monjes de El Escorial que se destaca en las artes figura el músico

Padre Trujillo. ¿Sería tal el mismo personaje del de esa calle? Pero es el caso que en la Orden nunca hubo tal cargo de Provincial, sólo había el de Visitadores de conventos.

Por lo que afecta también a Avila Fraile Jerónimo fué don Diego Yepes, obispo de Tarragona, uno de los primeros (1613) y más ilustres biógrafos de la Santa.

En la cadena interminable de los obispos de calidad que han regido la diócesis abulense se destaca el también Jerónimo Fray Hernando de Talavera, confesor de Isabel la Católica (muy nuestra); de temple varonil, de carácter entero, de integridad inalterable de conciencia, según se refleja en la anécdota de todos sabida.

Cuando comenzó por vez primera a ejercer su delicado cometido al verle la regia dama sentarse en el confesionario hizo la observación de que era costumbre en tales casos el estar uno y otra de rodillas, a la que contestó con santa dignidad el sacerdote: Su Majestad sí; pero Cristo Juez, a quien yo represento, no. Y fué tal el concepto que la Reina formó de la actitud señorial de aquel ministro de Dios que exclamó: Este es el confesor que yo necesito. Así le respetó y apreció siempre con filial devoción. Y para enaltecer su personalidad por razón de su elevado puesto, los Reyes Católicos le propusieron para obispo de Avila; haciendo resistencia contestó: de aceptar, el arzobispado de Granada. Esto lo decía en la creencia de que no llegaría, o al menos estaba muy lejos el día de la conquista de la plaza, ya que se llevaba con mucha parsimonia el cerco.

Nombrado, al fin, obispo de Avila, dice el cronista José Sigüenza, se distinguió por su predicación asidua y visita a las iglesias. Asistía mucho al coro catedralicio el que en pocos días le redujo a tal buena forma que los capitulares ya no parecían canónigos, sino religiosos de San Jerónimo.

Acompañando más tarde a los Reyes Católicos en la toma de Granada al recordar Isabel la respuesta de antaño dijole: Entrad en la ciudad en calidad de su arzobispo; llevad delante la bandera de la Cruz. Así lo hizo portando el pendón hasta llegar a lo más alto de la Alhambra (2 de enero de 1492). Es de advertir que en el gobierno de su nueva diócesis, como nota saliente, practicaba la Santa Visita a pié y convirtió su palacio en hospedería cuando a él llegaban sus sacerdotes sentándoles con paternal caridad y complacencia a su mesa. Murió en olor de santidad.

También los frailes Jerónimos tuvieron casa en la ciudad de Avila (antes en la Serrada) de la que se posesionaron al trasladarse los Jesuitas que antes la ocupaban (1623), a la iglesia actual de Santo Tomás, cuyo convento sirve hoy de Palacio Episcopal.

¡Qué desolación! Un siglo bien rebasado de completo abandono, censura para Avila, está tirando al suelo el edificio levantado en el punto más elevado de la ciudad. Aquí el comentario doloroso que un día hizo la pluma escogida de don Baldomero Jiménez:

"Ya que hoy sería muy difícil su restauración ¿no podrían recogerse de algún modo sus piedras más representativas: fachadas de la iglesia y la entrada al convento y conservar-

las a ser posible allí mismo como recuerdo (a manera de musto) cuando por allí se piense edificar lo que sea?"

Porque merece la pena que no se olvide al menos donde estuvo San Gil... (antigua parroquia). La primera residencia de los Jesuitas en Avila... Donde moraron San Francisco de Borja, Hernandálvarez (el fundador), Baltasar Alvarez, Luis de la Puente, Juan Bonifacio (el principal pedagogo de la reciente Compañía), Francisco Juárez (el colosal filósofo y teólogo que aquí explica un curso)... Donde se sepultaron santos como Francisco de Guzmán, Ana Reyes. Donde se dió cita toda la vida espiritual de Avila en el siglo XVI (el momento cumbre) y en torno a la dirección de los Padres Jesuitas: Teresa de Ahumada, Mari Díaz, Tello de Pantoja, Pedro de Aguirre. Donde después que los Jesuitas se trasladaron a la iglesia actual de Santo Tomás vienen los Jerónimos y establecen nada menos que la "Casa Generalicia" hasta la excomunión dolorosa y triste del siglo pasado. ¡Cuántos recuerdos gloriosos! Cuántas lecciones de vida."

Hablando con el culto Padre Prior durante mi estancia en el Monasterio de Yuste rememoraba enardecido el glorioso historial de este convento de Avila y manifestó el gusto con que la Orden recobraría la estatua del Fundador que exorna el pórtico principal de dicha iglesia. Confieso sinceramente que yo la desconocía. Por eso a mi regreso, llevado de la curiosidad, he ido a verla y a admirar tan preciosa joya (como todo lo viejo de la ciudad). Cualquiera diría que es un alto relieve estudiado de San Jerónimo, encuadrado con arte en la parte superior del dintel frontal de dicho templo.

Algo parecido podemos añadir con idéntico lamento y advertencia, por lo que se refiere al convento, o mejor, a la iglesia de San Francisco. Si se pudiera restaurar...

Ya sabemos que el excelentísimo señor gobernador está tras ello, y que se va a restaurar ese imponente resto del antiguo convento franciscano. Y coronará el trabajo ingente que en el problema de la construcción de viviendas viene alentando y dirigiendo nuestra primera autoridad civil, ayudado por los organismos correspondientes que le rodean. Sería el monumento espiritual que centrara aquella obra social tan vital e importante. A más de que responde a una necesidad, la de dotar de templo a las barriadas próximas que allí se han levantado. Mirando al arte ¿si se pudiera salvar siquiera, la capilla grande cuyo estrellado de bóveda es una maravilla del gótico muriente!

¡Y qué a propósito si se pudiera inaugurar el año 1962 con motivo del centenario alcantarino! Ya que allí es donde más vivió ¡y sufrió! en Avila el santo de Arenas. En aquel monasterio en que fueron guardianes Juan de Zumárraga —¡glorias del Nuevo Mundo!— y Antonio de Guevara ¡el clásico escritor que dictó a Carlos V su discurso imperial, irrepetible...! Aquel monasterio donde descansaron entre otros los restos de doña Guiomar de Ulloa (figura de primer plano para recordar en el también próximo centenario de la fundación de San José), y Diego de Bracamonte "el último Cid", figura histórica casi olvidada, capaz sin em-

Kaleidoscopio

Refranes trastocados

por SIRIO.

La segunda parte de cada uno de los diez siguientes refranes no corresponde a la primera; se trata de enunciar los diez refranes correctos, cuyas mitades se dan barajadas:

- 1.—Estiercol, agua y sol, conocen su pesebre y su amo.
- 2.—Melones y amigos, y potros de yegua vieja.
- 3.—El que no quiera polvo, ni migas ni esparto.
- 4.—En Marzo, ya las brevas están maduras.
- 5.—Si la viña vieja quieres vez moza, que no vaya a la era.
- 6.—El buey y el asno, muchos salen pepinos.
- 7.—Novillos de vaca nueva, padres del trigo son.
- 8.—Aceite, hierro y sal, y los nabos en Adviento.
- 9.—Cuando pintan las uvas, pódale corta.
- 10.—Cada cosa a su tiempo, mercadería real.

Solución al jeroglífico de ayer

Con su Eloísa.

PEQUENO SERVICIO

El gran baritono, de potente voz, Alberto Diver se ve abordado en la calle al pasar por delante de una mansión donde se celebra una fiesta, por una bella señora.

—Perdone; si nó me equivoco, usted es Alberto Diver.

—Para servirle, señora.

—Gracias. Pues, realmente, me haría usted un servicio si, con esa voz tan potente que usted tiene gritase: "¡El coche de la señora Dupont!"

Se despeña un taxi por un barranco y resulta herido su conductor

OVIEDO.—El taxi conducido por José Manuel Alvarez González, de treinta y dos años, casado, de Trubia, que se dirigía a recoger a los componentes de una orquesta, por causas que se desconocen cayó por un barranco de unos treinta metros de altura, y el conductor resultó con fractura de la base del cráneo y de la columna vertebral. En gravísimo estado ingresó en un sanatorio. El coche quedó completamente destruido.—(Cifra).

MATRIMONIO MUERTO EN EL CHOQUE DE UN TURISMO CONTRA UN CAMION

GUADALAJARA.—En el kilómetro 80,900 de la carretera de Madrid a Barcelona, término de Trijueque, el turismo italiano GE-10-7116 chocó contra el camión M-249498 y resultaron muertos en el acto el súbdito italiano Luigi Astengo, que conducía el turismo, y su esposa. El conductor del camión, Antonio Asenjo Najer, resultó con lesiones de pronóstico reservado. Hasta ahora se ignoran más detalles del accidente.—(Cifra).

bargo de llenar volúmenes de documentación y de leyenda...

La restauración y apertura al culto de esta iglesia franciscana constituiría el más grandioso homenaje que Avila rindiera a San Pedro de Alcántara en el IV centenario de su muerte (18 de octubre de 1962), según arriba se apunta, a la vez que sería acaso la huella más honda y perdurable del señor Vaca de Osma de su paso por el Gobierno de la provincia.

La situación Internacional

Ante el grave peligro de la penetración comunista en América española

Dos hechos muy importantes se han sucedido estos días: Fidel Castro y Krustchev se abrazaron en la Sede de las Naciones Unidas, y al mismo tiempo en la zona más importante de la América Hispana, concretamente en la República Argentina, hubo una reunión de altos mandos castrenses con una finalidad: defenderse de las posibles consecuencias de este abrazo que puede ser transcendental si esos jerifaltes no mueren y persisten en esa unión. El rojo de la estepa y el rojo tío típico —dicen de Buenos Aires— se estrechaban sonrientes, y los militares argentinos con un representante del ministerio de Relaciones Exteriores y bajo la presidencia del ministro de Defensa Nacional, examinaban las relaciones con Cuba, analizaban los hallazgos de la maleta diplomática de la Embajada cubana, descubierta con contrabando revolucionario, y se examinaban los acuerdos celebrados recientemente en Panamá, por los representantes de las Fuerzas Armadas de todas las Repúblicas hispanoamericanas, en relación a la estrategia que exige la amenaza que se cierne sobre el continente.

Ya ni se habla de que Cuba tenga una tendencia comunista. Para la consideración política de la mayoría de los Gobiernos se trata de una nación comunista de un modo definitivo: Cuba desgraciadamente es un satélite más de Rusia. La única diferencia en las posturas de los países americanos ante ese echo, es que mientras algunos y la Argentina el primero y más destacada afrontan decididamente el problema, otros aún coincidentes, y por eso firmaron el acta de San José, se muestran más cautelosos.

Representante

Importante Empresa de Electricidad, de Madrid, con fábricas propias en Barcelona necesita representante activo y bien relacionado en esta capital y provincia. Escribir con antecedentes a:

«ELECTRICA»

Apartado, 40. MADRID

Compramos

partidas de centeno limpio, superiores 10.000 kilos. Ofertas: Apartado 177. Orense.

Vendo leña de chopo seca a 0,50 pesetas kilo. Sabino Martín Hernández. Pasado el puente de la estación.

“La Poesía va a la Escuela” por LUIS LOPEZ PRIETO

Ramillete poético especialmente dedicado a los niños, con profusión de temas religiosos, patrióticos, familiares, bucólicos, geográficos...

Prólogo de Celestino Minguela, epílogo de «Juan Piedrahíta», bellísimas ilustraciones de Sánchez Merino, amplio Vocabulario adicional y edición y encuadernación muy esmeradas.

De venta en **LIBRERIA MEDRANO - Avila**

Precio: 18 pesetas

Rusia ha perdido una batalla diplomática en las Naciones Unidas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 29.—La Unión Soviética ha perdido una batalla diplomática en la madrugada de hoy al rechazar la Comisión de Gobierno de las Naciones Unidas la celebración de un debate que proponía Rusia sobre el desarme en el seno de la Asamblea General de la O. N. U.

La Unión Soviética había pretendido saltar el requisito de que antes fuera discutida la cuestión por parte de la Comisión de las Naciones Unidas correspondiente. El debate en la Asamblea General suele ser el referendo de las restantes Comisiones de la O.N.U.

La propuesta rusa fué rechazada por doce votos contra cuatro.—EFE.

LAS CONVERSACIONES MACMILLAN KRUSTCHEV PUEDEN LLEVAR A UNA REUNION CON EISENHOWER

WASHINGTON, 29.—Las conversaciones entre los jefes de Gobierno británico y soviético, Harold MacMillan y Nikita Krustchev, respectivamente, podrían llevar a una reunión con el presidente de los Estados Unidos, Eisenhower.

Se vende casa

calle del Puente, 14. Para tratar en la misma.

Una reunión para revisar la carta de la O. N. U.

(Viene de la página 1.)

El anuncio del proyectil indica la exactitud del proyectil.—EFE.

ACUERDO ENTRE FRANCIA Y LA O. T. A. N.

PARIS.—El Consejo de la O.T.A.N. ha apoyado un acuerdo de compromiso para finalizar las diferencias de Francia con sus aliados de la Organización Atlántica sobre la unificación de la defensa aérea en Europa.

“El Consejo —señaló un portavoz de la O. T. A. N.— ha aprobado una propuesta de las autoridades militares de la Organización para una mayor unificación de la defensa aérea europea bajo el control del comandante supremo”.

En fuentes bien informadas se declara que el acuerdo logrado entre el Gobierno francés y el comandante supremo aliado en Europa, general Lauris Norstad, significará la integración del sistema de radar galo en la red aliada de defensa aérea. El anuncio del acuerdo ha sido acogido con satisfacción en los círculos de la O. T. A. N. en París.

La negativa francesa a integrar su sistema defensivo aéreo con el de sus aliados de la O. T. A. N. ha perturbado en gran medida las relaciones entre Francia y la Organización Atlántica desde la vuelta del general De Gaulle al Poder.—EFE.

senhower, según ha dicho el secretario de Estado norteamericano, Christian Herter.—EFE.

INGLATERRA Y LA R. A. U. ACUERDAN REANUDAR SUS RELACIONES

NUEVA YORK, 29.—Gran Bretaña y la República Árabe Unida, han acordado reanudar sus relaciones.

Dicho acuerdo fué adoptado en el curso de una reunión de veinticinco minutos de duración, entre el primer ministro británico, Harold MacMillan, y el Presidente de la R. A. U., Gamal Abdel Nasser.

Se trata de la primera vez que ambos dirigentes se entrevistan, después de la crisis provocada por el conflicto del Canal de Suez.—EFE.

FIDEL CASTRO RECIBIDO CON UNA BOMBA A SU REGRESO A LA HABANA

LA HABANA, 29.—Una pequeña bomba ha estallado anoche en el palacio presidencial de esta capital sin causar daños ni víctimas, durante un discurso que estaba pronunciando el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, a su regreso a La Habana, procedente de Nueva York, donde habló ante la Asamblea General de las Naciones Unidas.—EFE.

Mauritania

(Viene de la página 1.)

Se guilase la libertad de ésta o la otra débil nación.

Hace falta que Europa, percatándose de que Africa se juega su propia y global independencia, adopte ante los nuevos estados africanos una actitud de ayuda y leal vinculación a sus objetivos de progreso y desarrollo. Africa y Europa se necesitan mutuamente, hasta el punto de que la una sin la otra correría el grave riesgo de ser devorada por el imperialismo ruscasiático. Confíemos en que las experiencias recientes hagan realidad el imperativo moral de que cada nación europea con intereses en Africa, al decidir su línea de conducta, considere el daño que se le puede seguir a su vecina. Porque ha llegado el momento de que, de cara a Africa al menos, Europa haga una política común.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 28, el 468.

Mediación norteamericana en la crisis de Laos

BANGKOK.—Dos funcionarios norteamericanos se han reunido ayer con los dirigentes del régimen revolucionario, en un intento de poner fin a la lucha en el revuelto reino de Laos, según las informaciones que se reciben en esta capital procedentes de Savannajet, cuartel general de las fuerzas revolucionarias.

Las informaciones indican que los dos funcionarios norteamericanos tratan de mediar para que se llegue a una aproximación entre las fuerzas revolucionarias, dirigidas por el príncipe Bun Um, pro-americano, y el general Fumi Nosavan, y el Gobierno izquierdista del príncipe Savanna Fuma. Tratarán de que Bun Um y Fumi acepten las conversaciones propuestas por Savanna Fuma para poner fin

Del “Moussaka” al vino con resina

(Viene de 6.ª página)

El origen del “Retsina” puede que esté en la costumbre que tenían los antiguos de untar con pez el interior de los odres de piel de cabra, en los que conservaban el vino.

La repostería es variadísima. Una de las especialidades es el “Baklava”, pastel de almendras; parecidos a él son el “Houlova”, especie de turrón de miel y nueces, y los “Kourabiedes”, pasteles de almendras y harina. Riquísimos son los “Galacto Bourrek”, pasteles de crema, y los “Loukoumades”, buñuelos de miel y canela, rociados con esencia de frutas. Las jugosas frutas del país son el mejor complemento de la confitería. En el verano se ven en cualquier esquina de la calle puestos de fresquitas sandías o amarillos melones, como en España. Y en otoño alcanzan la sazón las famosas cepas de Corinto, cuyos racimos de oro son el mejor regalo para el paladar.

Una tacita minúscula del excelente café del país es el reconfortante epílogo de cualquiera de los apetitosos menús griegos. Pero no se debe olvidar el queso, el sabroso queso de Casavali, de leche de ovejas, o el “Elaiki”, mezclado con mantequilla derretida, muy parecido al Roquefort, o el seco de Creta, o el grasiento de las otras islas. O el excelente queso del Parnaso, blanco, grasiento y picante, que los pastores prensan en pieles de cabra, lo mismo que hace dos mil años cuando el monte era la morada de los dioses.

Felipe Torroba
Bernaldo de Quirós.

Seis muertos al estrellarse un avión mejicano

MEJICO, 29.—Un avión “DC-3” de la Compañía Mejicana de Aviación se ha estrellado cerca de Juchitepec. A bordo del aparato viajaban 15 pasajeros y tres tripulantes. Seis personas resultaron muertas.

CHOCAR UN TROLEBUS CON UN COCHE

BONN.—Una persona ha resultado muerta y otras veinticinco sufrieron heridas como consecuencia del choque de un trolebús contra un coche en el suburbio de Lengsdorf.

El conductor del automóvil pereció instantáneamente.—EFE.

a la crisis que amenaza con sumir a la nación en una guerra civil.—EFE.

CONFERENCIA MILITAR EN LUANG PRABANG

VIENTIAN.—El dirigente rebelde derechista, general Fumi, ha declarado que está dispuesto a asistir a la Conferencia de comandantes del Ejército en Luang Prabang.

La Conferencia fué convocada por el Rey Savang Vatana, con objeto de poner fin a la guerra civil que ya dura dos semanas.

ACUERDO FRONTERIZO CHINO-BIRMANO

TOKIO.—El jefe del Gobierno birmano, U Nu, ha llegado a China comunista para firmar un tratado fronterizo con el régimen de Pekín.